

# Из истории района: год за годом

Значимая, важная дата в истории нашего района выпала на 2024 год – исполняется 100 лет с момента появления Баевского района на административной карте.

Жизнь людей, народов, государств, всего мира, безусловно, меняется постоянно, тем более, если изменения охватывают вековую историю. Век назад в России произошли Февральская и Октябрьская революции, завершилась Первая мировая, отремела кровопролитная Гражданская война. Попытаемся воссоздать историческую картину прошлого, используя вместо кисти и красок публикации из газет того времени: «Вставай, бедняк!», «Красный школьник» (издавались в Камне), «Колхозник».

Сегодня предлагаем читателям статьи 1920-х гг.



Для съединения подпачки.  
В краю издана брошюра, в которой земли на землю в  
подпачки платят на сумму «ВСТАВАЙ БЕДНЯК!»  
и платят 50 руб. земли на 100 л.

Цена отдельного номера 2 руб. почта  
Платят из «ВСТАВАЙ» из земли земли на 10 руб.  
Редакция

## Кругом выгоды.

10-летний фунт зерной распределен. Земли земли на землю, в том числе и земли на землю в краю издана брошюра, в которой земли на землю платят на сумму «ВСТАВАЙ БЕДНЯК!» и платят 50 руб. земли на 100 л.

## «Детское творчество. Вредная скучность»

Наш школьный совет часто созывает общие детские собрания. На одном собрании мы решили принести по одному фунту пшеницы на выпуск газеты «Красный школьник». Многим детям дома не дали пшеницы. Многие ученики жаловались на своих старших братьев, что они на вечерних хлеб тащат, а на газету не дали. Какие противные эти взрослые! Они не понимают, что в своей детской газете мы многому учимся, а главное узнаем, как живут другие дети.

Шура Лапухина, 10 лет, Верх-Пайвинская школа.

## «Результаты районирования Каменского уезда»

Сейчас закончены работы по районированию Каменского уезда.

Новое районирование составило одну из важнейших очередных работ Советского правительства и не терпело отлагательств и затягиваний.

Старые административные волости, выкроенные царским правительством исключительно в податных целях и для удобной поставки рекрут, явно изжили себя и обнаружили всю не-пригодность при развертывании культурного и хозяйственного размаха страны.

Основными задачами районирования являются наиболь-

шее развитие производства и накопление культурных ценностей данной местности.

Наряду с этим, районирование преследует и цели сокращения аппарата служащих, выбор из их среды наиболее преданных делу Советского строительства и квалифицированных работников, а через это улучшение государственного аппарата и применение при важности в его работе методов научной организации труда.

Статистико-экономические данные и отзывы населения послужили материалом для установления районов.

Магинский.

## Из истории района: год за годом

Окончание. Начало на стр.5.

### «Такое пользование землей кулачью допускать нельзя и незаконно»

У нас в пос. Кочетовском В-Пайвинской волости бедняки уже два года собираются разделить землю, но не ладят с кулаками, которые идут против земельного раздела согласно Кодекса законов о земле.

Не хотят кулаки закона придерживаться, не хотят и землемера звать – дорого обойдется, да главное это не выгодно им.

Надумали разделить землю сами – опять ничего не выходит: никак не собираются. В прошлом году так захватом и пахали. Бедняки написали было заявление кому следует, но попалось оно в такие руки, что застряло на целый год у секретаря сельсовета. Избрали уполномоченного для заключения договора с землемером, опять беда... доверенность не так написана. Так, до сего времени земля и не делена и в результате кулачье, вопреки законов совладасти, пользуется львиной долей, а беднота сидит ни с чем.

Масалитинов Ф.Е.

### «Молодой кулак сдёлает не хуже старого»

Долго в нашем селе (Паклино) не было просветительной организации и культурной работы, но вот в апреле организовался культпросвет и решил дать несколько спектаклей, т.к. только для этой работы нашлись любители. На нашу беду в секретаря культпросвета пролез сынок бывшего кулака Чернявский, который взялся подобрать и подготовить пьесы. Выбрал он такую, что ее нигде и никогда не ставили, как отжившую свое время. Любители отказались в постановке такого барахла и дело было сорвано.

Другой раз собрание решило сделать посев на нужды культпросвета и члены добровольно жертвовали семян, а также обещали и посеять, но и тут наш «культурник» сорвал дело, пустивши агитацию, чтобы не сеяли и добился того, что почти всю организацию разбил.

Так и не удалось нам из-за кулацкого сынка наладить просветительскую работу. Советскую гнать в шею подобных кулацких выродков, срывающих всякий добрый почин в деревне.

Местный.

### О работе кружка любителей артистов

Наши деревни Новинка в 120 дворов, не захотела отстать от прочих соседок своих, как, например, села Прослаухинского; организовался у нас кружок любителей артистов из местной интеллигенции и сознательной крестьянской молодежи. В течение минувшей зимы было поставлено несколько спектаклей из деревенского быта, в помещении местной школы, вернее в сельской сборне, ибо собственного здания для школы нет. Для своего театра новинцы-артисты приобрели раскрашенный занавес, стоимостью 200 рублей, надеясь привлечь к себе больше посетителей. Но, увы, в расчетах они ошиблись и

сбора со спектаклей, полученного в течение нынешней зимы, хватило только на уплату за приобретенный занавес. Надо отдать должное, что поставленные спектакли, по крайней мере, для деревни, проходили недурно. Последний спектакль, поставленный в четверг на масленице, посетила почти вся местная интеллигенция и соседнего села Прослаухи.

После спектакля публике продекламирован, а потом пропет местным учителем с

своими учениками, гимн народу, составленный им самим.

Вот слова гимна:

Боже, народ храни!

Врагов кровожадных труда

Отгони, отгони.

Ныне время врагам горевать, а

Трудам – благодать, благодать.

Боже, народ храни!

Честный народ трудовой

Пусть управляет страной.

Правь ты, на пользу нам

Народ трудовой.

Боже, народ храни!!!

Пропет он был на мотив бывшего гимна:

Боже, царя храни! Отношение местного сельского общества к спектаклям отрицательное, в особенности старииков-старожилов, но зато молодежь охотно их посещает и принимает горячее участие в их постановке.

О.ГОРБОНОСОВА,  
начальник архивного отдела  
Администрации  
Баевского района.